   В течение 2022 года Общественным Советом Администрации Савинского сельского поселения было проведено 4 заседания, на которых обсуждались вопросы участия в подготовке к проведению мероприятий. 
Также члены Совета принимали участие в публичных и общественных слушаниях по основным вопросам социально-экономического развития Савинского поселения, в общественных обсуждениях по рассмотрению проекта Дизайн-кода д. Савино, Савинского сельского поселения, Новгородского муниципального района, принимали участие в работе Совета депутатов поселения, а также приняли участие в реализации программы ППМИ.
Общественный Совет Администрации Савинского сельского поселения создается в целях регулярного и конструктивного взаимодействия граждан с органами местного самоуправления Савинского сельского поселения, повышения роли общественности в процессе выработки решений органов местного самоуправления поселения.
Совет является постоянно действующим консультативно-совещательным органом и работает на общественных началах и безвозмездной основе.
В своей деятельности Совет руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами Новгородской области, Уставом Савинского сельского поселения, муниципальными нормативными правовыми актами Савинского сельского поселения, а также Положением.
Деятельность Совета основывается на принципах законности, гуманизма, уважения прав человека, гласности, согласования интересов различных социальных и культурных групп.
Задачи Совета:
- содействие развитию институтов общественного самоуправления;
- привлечение граждан и их объединений к решению задач социально-экономического развития поселения;
- выдвижение и поддержка гражданских инициатив, имеющих значение для поселения и направленных на реализацию конституционных прав, свобод и законных интересов граждан и их объединений при реализации местного самоуправления;
- выработка рекомендаций органам местного самоуправления поселения по социально-значимым вопросам развития района;
- проведение общественной экспертизы проектов муниципальных правовых актов поселения;
[bookmark: _GoBack]- осуществление контроля за ходом выполнения ранее принятых решений Совета, с выработкой, при необходимости методов и способов их корректировки.
