Уведомление

o проведении публичных консультаций

Проект нормативного правового акта Савинского сельского поселения - Проект решения Совета депутатов Савинского сельского поселения «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в Савинском сельском поселении Новгородского муниципального района».
Разработчиком проекта акта является Администрация Савинского сельского поселения.

Срок проведения публичпых консультаций: 10 сентября 2021 года —
24 сентября 2021 года.

Способ направления предложений: направление в форме электронного документа по электронной почте на адрес savinoadm@yandex.ru или по почте на адрес: 173527, Новгородская область, Новгородский район, деревня Савино, улица Школьная, дом 3.

Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: Ефимова Анастасия Владимировна, телефон: 949-348   с 08-15 до 16-35 по рабочим дням.

Место размещения проекта акта: официальный сайт Администрации

Савинского сельского поселения (раздел «Оценка регулирующего воздействия», «Проведение оценки регулирующего   воздействия»).
Прилагаемые документы: проект нормативного акта, сводный отчет, перечень вопросов.

Комментарий

В целях оценки регулирующего воздействия проекта решения Совета депутатов Савинского сельского поселения и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской, инвестиционной и (или) иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской, инвестиционной и (или) иной деятельности и бюджета Савинского сельского поселения, в соответствии с постановлением Администрации Савинского сельского поселения  от 30.12.2015 N409 «Об оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов» Администрация Савинского сельского поселения проводит публичные консультации.

Основные
группы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, органов государственной власти и органов местного самоуправления и иные заинтересованные лица:
Органы муниципального контроля;
Органы прокуратуры;
Юр. лица и индивидуальные предприниматели, попадающие под вид муниципального контроля.
Глава сельского поселения                              А.В. Сысоев
