
ОТЧЕТ
Главы Савинского сельского поселения
Новгородского муниципального района
о результатах своей деятельности 
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          Каждый новый год приносит в жизнь Савинского сельского поселения изменения, 2019 год не стал исключением. По объемам выполненных работ, задуманных и реализованных планов и задач, он был довольно насыщенным.

          Администрация Савинского сельского поселения осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Работа строилась в соответствии с мероприятиями, направленными на реализацию посланий Президента Российской Федерации, задачами, поставленными перед администрацией поселения ,Правительством Новгородской области, Администрацией Новгородского муниципального района, в тесном взаимодействии с Советом депутатов, органами государственной власти, общественными организациями и населением. Вся работа  была направлена на улучшение эффективности деятельности Администрации Савинского сельского поселения.

      Реализация полномочий осуществлялась путем разработки нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. Так как для граждан это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне.  

            Реалии наших дней и развитие информатизации  предоставляют широкие возможности для повышения эффективности  государственного и местного самоуправления, повышения качества услуг, оказываемых в электронной форме.      

           Информационным источником для изучения деятельности администрации  является официальный сайт поселения. Ежедневно происходит обновление, вносится новая информация. По результатам мониторинга каждый день его посещают в среднем  30 - 40 человек. Работает интернет-приемная, где каждый гражданин может обратиться с заявлением или предложением. На нем по – прежнему  размещаются нормативные документы, графики приема,  новости поселения, объявления, наши достижения, проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении, а также  публикуется информационное издание  «Савинский вестник». 
            Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности граждан, что включает в себя, прежде всего благоустройство улиц, освещение, ремонт дорог; обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. 

           Уважаемые жители! Для нас это очень  важно – рассказать Вам о том, что удалось сделать, получить оценку результатов работы, выявить волнующие Вас проблемы, поделиться планами на будущее.
            Сегодня я рассчитываю на  Ваши  советы  и конструктивные предложения. 

             Территориальная целостность поселения за прошедший год не изменилась. И по - прежнему общая площадь поселения составляет 1000,9 кв.м.  В 2019 года состоялась передача  из муниципальной собственности муниципального образования Новгородский муниципальный район в муниципальную собственность Савинского сельского поселения следующих объектов:

- подъезд к паромной переправе через р. Волхов ( д.Пахотная Горка);

-подъезд к паромной переправе через р.Мста ( д.Божонка);

-подъезд к паромной переправе через р.М. Волховец (д.Волотово);

- подъезд к паромной переправе через р.М. Волховец (д.Новая Деревня

, что позволит нам заниматься их благоустройством в последующее время. 
     Савинское сельское поселение остается стабильно развивающимся и являющимся одним из  крупных поселений на территории Новгородского муниципального района.

Законотворческая деятельность.

         За 2019 год по вопросам местного значения издано 1172 постановлений и 216 распоряжений по основной деятельности. Эти базовые документы определяли, и будут определять в дальнейшем программу действий администрации.

     Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов Савинского сельского поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались  на рассмотрение и утверждение. За отчетный период было проведено 12 заседаний и рассмотрено 74 вопроса, принято 58 решений. Проекты решений и постановлений администрации регулярно направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем.

     За 2019 год в адрес администрации поступило 15 представлений, 27 протестов, 6 предложений от прокуратуры Новгородского района. Все нарушения устранены своевременно и в полном объеме, предложения учтены.

        Во всех вопросах власть открыта, прозрачна и доступна. Сегодня современная модель управления – это курс на полную прозрачную деятельность администрации и депутатов.

         Активность граждан поселения, количество обращений в адрес Администрации , говорит о их желании  принимать участие в решении важнейших вопросов местного значения. 

           За  2019 год в Администрацию поселения поступило 1157 обращений от граждан, преимущественно по следующим вопросам.
-присвоение адреса, изменение или аннулирование адреса
 -  633
-вопросы по благоустройству, в том числе уличное освещение - 167

- дорожная деятельность -74

-разрешение на земляные работы - 64

-архивные справки -11

На личном приеме граждан поступило 23 обращения.

За прошедший год  совершено 61  нотариальное действие. В основном это – удостоверение доверенностей (49), составление завещаний (3).

Население.

            Общая численность населения на 1 января 2020 года составляет 9645 человек, что на 65 человек больше , чем в прошлом году.
           За 2019 год отделом ЗАГС Новгородского района  выдано 14 свидетельств о рождении детей,  11 актов гражданского состояния о заключении брака, 14 свидетельств о смерти, 14 свидетельств о расторжении брака.

Воинский учет
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» На воинском учете состоит 1793 человека, из них:

120 – офицера;

1485 человека – прапорщики, сержанты, солдаты,

188 граждан, подлежащие призыву на военную службу.
В рамках мероприятий по призыву с территории поселения за 2019 год в ряды  Российской армии было призвано 10 граждан.

Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся на основании плана на 2019 год, согласованного с военным комиссариатом.

Бюджет
Наиболее важным и сложным вопросом в рамках реализации полномочий является формирование бюджета – главного финансового инструмента для достижения стабильности социально-экономического развития нашего поселения и показателей эффективности. 

Основной целью бюджетной политики в отчетном году являлось обеспечение устойчивости бюджета и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом, что и позволило провести финансирование таких расходных частей бюджета как: оплата муниципальных контрактов, услуг, ремонт дорог, благоустройство территории. 
Наглядно в цифрах это выглядит так:
За 2019 год доходная часть бюджета Савинского сельского поселения составила 68 506 593,66 рублей, было запланировано 

68 474 352,00 руб., исполнение составило 100 %.

Исполнение доходной части бюджета :

Налоговые доходы
- налог на доходы физических лиц – 1 954 685,95 рублей 102,9 %; 

- земельный налог – 16 027 235,32 рублей 99,2 %; 

- налог на имущество физических лиц – 3 328 885,69 рублей 105,2 %;

- государственная пошлина за нотариальные действия –11 395,00 рублей, 108,5 %;

-налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории РФ (Акцизы) – 4 888 182,75 рублей, 99,7 %.

Неналоговые доходы: 

-доходы от аренды имущества – 50 896,80 рублей, 106,0 %;

- доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства – 22 519,88 рублей, 107,2;

-доходы от реализации имущества – 370 360,00, 100%;

-доходы от продажи земельных участков – 206 468,64 рублей, 100 %

-прочие неналоговые доходы- 11214,58 рублей, 140,2%

Безвозмездные поступления:

- дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности – 14 310 400,00 рублей, 100%;

- субсидии на обеспечение устойчивого развития сельских территорий (грант) – 180 000,00 рублей, 100%;

- субсидии бюджетам сельских поселений на формирование муниципальных дорожных фондов – 10 965 249,00 рублей, 99,7%;

- субсидии бюджетам сельских поселений на софинансирование расходов по реализации правовых актов Правительства Новгородской области по вопросам проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения – 13 586 300,00 рублей, 99,9%;

- субсидии бюджетам сельских поселений на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды – 1 018 784,00 рублей, 100%;

- субсидии бюджетам сельских поселений Новгородской области на реализацию приоритетных проектов поддержки местных инициатив – 700 000,00 рублей, 100%;

- субсидии бюджетам сельских поселений Новгородской области на реализацию проектов местных инициатив граждан, включенных в муниципальные программы развития территорий Новгородской области – 51468,00 рублей, 100%;

- субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты Поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 198 800,00 рублей, 100%;

- субвенции бюджетам поселений на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации – 231 700,00 рублей, 100%;

- иные межбюджетные трансферты городским и сельским поселениям области на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы – 157 300,00 рублей, 100%;

- прочие безвозмездные поступления в бюджеты сельских поселений – 220 000,00 рублей, 100%.

Благоустройство 

           Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Это системный процесс, огромный перечень работ, приведение в порядок улиц, системы освещения, озеленение территории, уборка. Учитывая, что «мусорная реформа» в стране заработала не в полном объеме, основная нагрузка по уборке и вывозу ТКО приходится именно на Администрацию сельского поселения. За 2019 года убрано 36 несанкционированных свалок и навалов мусора. Уделяя данному вопросу огромное внимание были заключены контракты на убору, вывоз и утилизацию мусора на общую сумму 854,4 тысяч рублей. 
        Напомню, что в 2018 году путем проведения конкурса определен региональный оператор по обращению ТКО, на территории нашего района это фирма «Экосити», поэтому, гражданам, которые еще не заключил договора на вывоз мусора, рекомендуем это сделать в ближайшее время.

       На территории Савинского сельского поселения действуют Правила благоустройства территории Савинского сельского поселения, утвержденные Решением Совета депутатов Савинского сельского поселения от 27.10.2017 № 31. В связи с чем специалистами Администрации на постоянной основе проводится мониторинг территории, в ходе которого гражданам в целях соблюдений указанных Правил выдаются предписания об устранении выявленных нарушений. Так за 2019 года специалистами Администрации выдано 67 Предписаний, в том числе по 59 Предписаниям нарушения устранены. Кроме того на основании заявления жительницы д.Шолохово специалистом Администрации был подготовлен материал проверки по факту несоблюдение требований в области охраны окружающей среды. На основании данного материала проверки МО МВД России « Новгородский», нарушитель был привлечен в административной ответственности по статье 8.2. часть 1 КоАП РФ. По решению мирового суда был наложен административный штраф в размере 1000 рублей.

    В борьбу за чистоту и ухоженность территорий Администрация поселения старается включить и само население, используя при этом разные средства и формы, как участие в акции «Чистый берег», « Экологический субботник» проведение субботников, привлечение волонтеров и просто неравнодушных людей. 

     В 2019 году продолжалось проведение работ по статье «Озеленение». Конечно, основная часть средств из утвержденной на эти цели суммы была израсходована на обрезку и спил деревьев, представляющих опасность для населения. Данные работы проводились по заявлениям жителей и по результатам осмотров комиссий. Кроме того в весенне-летний период были заключены договора по окосу территорий, расположенных в общественных местах, детских площадках, парках, скверах, пешеходных зонах. В общей сложности на данные работы было потрачено 1 103 987 рублей.

Дорожная деятельность

В 2019 году произведен ремонт автомобильных дорог протяженностью 12,556 км на сумму 10 278 073,94 рублей : ( более 10 млн.рублей)

д.Кирилловское Сельцо ул.Строителей

п.Ситно ул.Мира

Д.Любитово пер.Мстинский

Д.Новоселицы пер.Земляничный

Д.Новоселицы ул.Речная

Д.Волотово ул.Речная

Д.Волотово ул.Дорожная

Д.Хутынь ул.Раздольная

Д.Новая Деревня ул.Заречная 

Д.Кирилловска ул.Береговая

Д.Дубровка ул.Чудинская

Д.Божонка ул.Дачная

Д.Божонка пер.Зеленый 

Д.Божонка ул.Молодежная

Д.Рышево ул.Зеленая

Д.Зарелье ул.Озерная

Д.Божонка ул. Береговая 

Д.Зарелье ул.Дальняя

Д.Шолохово ул.Центральная

Д.Шолохово ул.Кирилловская

Д.Шолохово ул.Южная

Д.Шолохово ул.Городская 

Д.Зарелье ул.Радужная 

Д.Зарелье ул.Васильковая

Д.Зарелье ул. Казанская 

П.Волховец ус.Счастья

д.Плашкино ул.Коллективная

Осуществлен капитальный ремонт а/д в д.Шолохово ул.Молодежная и ул.Березовая протяженностью 1,075 км на сумму 8 885 912,75 рублей.(более 8 млн.рублей)
Фактическое освоение денежных средств составило :

Областной бюджет – 27 452 420,0 рублей

Местный бюджет – 597 479,44 рублей

«Городская среда»  (фото)
            Тема благоустройства  - одна из наиболее важных проблем, которая охватывает почти все города и населенные пункты нашей страны. 

В рамках программы «Формирование комфортной городской среды на

территории Савинского сельского поселения» в 2019 году были выполнены мероприятия по

обустройству 2-х общественных территорий:

1.д.Новоселицы (парковая зона) на сумму 1137050,76 

2. д.Божонка (у МКД №26, 27) на сумму 1565513,89

Общая сумма- 2702564,65, из них предусмотрено средств: из областного бюджета-1018784,00, местного бюджета-1683780,65

Выполнение мероприятий рассчитано на этапы: благоустройство парковой зоны в д.Новоселицы – 4 этапа, общая стоимость работ в соответствии с дизайн-проектом 6295616,00 (шесть миллионов двести девяносто  пять тысяч шестьсот шестнадцать) рублей, за период 2018-2019 годов выполнены работы на сумму 2983538,98 (два миллиона девятьсот восемьдесят три тысячи пятьсот тридцать восемь) рублей 98 копеек; благоустройство общественной территории в д.Божонка  у д.№26, 27 – 3 этапа, общая стоимость работ в соответствии с дизайн-проектом 3086461,00 (три миллиона восемьдесят шесть тысяч четыреста шестьдесят один) рубль, за период 2018-2019 годов выполнены работы на сумму 2171055,49 (два миллиона сто семьдесят одна тысяча пятьдесят пять) рублей 49 копеек. Для завершения начатых мероприятий по 2 –м общественным территориям в д.Божонка и д.Новоселицы требуются средства в размере - 4227482,53.

«Проект поддержки местных инициатив»

                Главной целью регионального проекта ППМИ является создание условий для вовлеченности граждан в осуществление местного самоуправления.

На собрании жителей д.Савино было принято решение об участки в проекте ППМИ-2019.
         По итогам конкурсного отбора ППМИ-2019 проект « Создание и благоустройство территории сквер «Победы» по адресу д.Савино ул.Школьная» занял почетное 3 место и получила сертификат на сумму 700 тыс.рублей. Создание сквера стало возможным благодаря сотрудничеству органов власти и инициативы населения.  В реализацию  проекта вложены средства областного бюджета на сумму 700 тыс.рублей и местного бюджета 921 тыс.рублей, средства спонсоров и населения в сумме 220 тыс.руб, трудовое участие населения в субботниках. Надеемся и на дальнейшее  участие в реализации совместных проектах местных инициатив.

  Приоритетный региональный проект «Дорога к дому»
«Дорога к дому» в рамках проекта органами местного самоуправления муниципальных районов, городского округа, городских и сельских поселений обеспечивается проведение общественного голосования в части выбора дорог общего пользования местного значения, подлежащих первоочередному ремонту. Дорога ( часть дороги) , выбранная жителями в качестве приоритетной ,должна находиться в собственности поселения. Соглашениями о предоставлении субсидии из дорожного фонда предусматривается обязательство муниципалитетов не менее 50% средств дорожного фонда направить на ремонт дорог, выбранных жителями.

В рамках проекта «Дорога к дому» были отремонтированы а/д:
Д.Новоселицы ул.Школьная

Д.Хутынь ул.Павлова

Д.Хутынь ул.Волховская

Д.Савино ул.Центральная

Протяженностью 3,148 км на сумму 6 257 509,87 рублей

ТОС

    В Новгородской области территориальное общественное самоуправление является наиболее востребованной формой участия населения в осуществлении местного самоуправления. Проект рассчитан для городских и сельских поселений области на территории которых действует не менее двух ТОС. 

          На сегодняшний день на территории поселения зарегистрировано 7 ТОС, в котором  состоят более 395 жителей.

      В 2019 г. жителями ТОС «д. Слутка, МКД №36 и №38», было принято решение об участии в областной  программе на поддержку реализации проектов территориальных общественных самоуправлений, что также принесло плоды. В рамках программы была выделена субсидия в размере 51 468 руб., софинансирование местного бюджета составило 14 000,00 рублей, за счет данных средств на придомовой территории обустроена детская площадка.
Благоустройство:
Большое внимание уделялось местам захоронения. 
    На гражданских кладбищах д. Дубровка, д. Мшага, д. Хутынь, д. Губарево, д. Слутка, д. Кунино, д. Радоча, д. Александровское оборудованы площадки для сбора мусора.

В течении года специалистами Администрации с привлечением подшефных организаций, волонтеров, местных жителей, учащихся и преподавателей школ проводились мероприятия по поддержанию порядка на воинских захоронениях.

 Уличное освещение фото
Одними из самых важных и насущных для населения и администрации проблем является уличное освещение. 
       На улицах нашего поселения зарегистрировано 1361 фонарей уличного освещения. Ремонт фонарей и замена лампочек уличного освещения производится по заявлениям жителей. 
Установлены новые светильники в количестве 56 штук.

      Затраты на уличное освещение составили 10 554,2 тыс. рублей в том числе установка фонарей и замена ламп 2,285,3 тыс.рублей.
Сельскохозяйственное производство представлено 
поголовье крупного рогатого скота составило 175 голов (104,2 % к уровню 2018 года), из них коров -126 головы (101,6 % рост),

поголовье свиней составило 137 голова (169,1% к уровню 2018), 

поголовье овец и коз составило 106 (66,3% к уровню 2018 года),

поголовье птицы составило 5360 голов (76,6 % к уровню прошлого года),

поголовье лошадей -35 голов (увеличилось на 7 голов).

Оборудование детских площадок 

Спортивно-массовая  работа

           Пропаганда здорового образа жизни, развитие физкультуры и спорта являются важными направлениями социальной политики нашей страны. Не первый год администрация поселения занимается укреплением материально-технической базы для развития спорта на территории поселения. 
         Ежегодно мы  работаем по дополнительному оснащению спортивного и игрового оборудования на детские площадки поселения. Так было установлено новое оборудование в д.Хутынь на сумму 99990 рублей .  В рамках государственной программы Новгородской области «Устойчивое развитие сельских территорий в Новгородской области на 2014–2020 годы» в д.Савино была обустроена спортивная площадка . Было затрачено 180 тыс.рублей регионального бюджета и 107 тыс.местного бюджета .В 2020 году данная работа будет продолжена.

Пожарная безопасность

         Еще одной важной проблемой нашей безопасности является пожарная безопасность. 

Проблемой остается выгорание сухой растительности и сжигание мусора. В основном возгорания происходят по вине и халатности жителей, и неосторожном обращении с огнем в нетрезвом состоянии.  Специалистами администрации, как отдельно, так и совместно с сотрудниками надзорной деятельности проводится  разъяснительная работа, инструктажи под роспись, распространяются листовки на предмет пожарной безопасности. 

На мероприятии обеспечения пожарной деятельности затрачено 213 100,00 рублей из них:

63 000,00 рублей - постановка на кадастровый учет земельных участков под пожарные водоёмы в количестве 12;( д.Кирилловское Сельцо, д.Волотово, д.Шолохово, д.Божонка, д.Новая Деревня, д.Новониколаевское, д.Пятница, д.Радионово, д.Слутка, д.Ушерско.)

61 600,00 рублей – оборудование и расчистка пожарных водоемов;

28 000,00 рублей – подсыпка ПГС подъездных площадок к пожарным водоёмам;

43 960,00 рублей – средства противопожарной защиты;

16 540,00 рублей – изготовление и монтаж пожарных знаков.
Социальная сфера

             На территории поселения функционирует муниципальные автономные общеобразовательные учреждения средняя общеобразовательная школа в д.Новоселицы с филиалом в д.Божонка и основная общеобразовательная школа в д.Савино, где обучается 432 ученика. Учащиеся школы принимают активное участие в поселенческих, районных, областных мероприятиях, являются призёрами различных конкурсов, за что огромное спасибо коллективу учителей. 261 ребенок, под четким руководством, посещают муниципальные автономные дошкольные образовательные учреждения детский сад № 9 и № 27. Педагоги детских садов стремятся развиваться и в каждом ребенке находить талант и уникальность. Проводят большую работу с родителями воспитанников.

Во всех образовательных учреждениях, расположенных на территории поселения трудятся педагоги, имеющие почетные звания, награды и  грамоты различного уровня, профессионализм которых подтверждается результатами их деятельности.   

Свой кругозор жители поселения могут расширить и пополнить в библиотеках, которые расположены на территории нашего поселения.

Сотрудниками библиотеки проводятся различные конкурсы, викторины для воспитанников детского сада, школы, и взрослого поколения.  Активную работу в поселении проводит Совет Ветеранов во главе с председателями. Они помогают решить вопросы досуга, отдыха и общения для наших ветеранов и пенсионеров, а самое главное, дает возможность им почувствовать свою нужность и значимость. 

Медицинские услуги населению оказывают  амбулатории и ФАПы. Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья  населения. На территории сельского поселения в 2019 году установлены 2  модульных комплекса врачебной амбулатории в д.Савино и  д.Новоселицы и 1 фельдшерско-акушерский пункт в д.Слутка
Население обслуживают 40 магазинов, действует 2 парикмахерские,  1 аптечный пункт, 2 общественные бани. Услуги по банковским операциям оказывает филиал Сбербанка, где можно сделать все платежи и денежные операции. Для предоставления государственных и муниципальных услуг населению в функционирует офис «Мои документы».

Культурно- массовые мероприятия 2019 года.

            Культурная жизнь насыщенная и разнообразная - с успехом проходят праздничные мероприятия к 23 февраля, 8 марта, Международный день защиты детей, день матери, Новый год, Масленица, День деревни.

Хочу отметить, что мероприятия такого уровня  сближает всех жителей поселения и конечно создают хорошее настроение.

Основные задачи на 2020 год

           Мы подвели итоги прошедшего года и ставим задачи на будущее. Будем продолжать принимать активное участие в реализации федеральных и региональных целевых программах и проектах.

    Вместе с тем наметим ряд вопросов, требующих решения в целях дальнейшего улучшения социально-экономической ситуации в поселении:  
1. Дороги, планируемые к ремонту в 2020 году:

д.Слутка

ул.Культурная д.Сперанская Мыза

ул.Парковая д.Сперанская Мыза

ул.Молодежная д.Сперанская Мыза

д.Ушерско до дома №26Б

ул.Солнечная д.Шолохово

ул.Полевая д.Шолохово

ул.Светлая д.Кирилловское Сельцо

ул.Лесная д.Кирилловское Сельцо

д.Кунино
ул.Лесная д.Дубровка

ул.Орловская, д.Хутынь

уул.Весеняя (продолжение) д.Хутынь

ул.Весенняя д.Хутынь

ул.Микешина М.О. д.Хутынь

ул.Звездная (продолжение) д.Хутынь

ул.Полевая д.Зарелье

В рамках приоритетного проекта «Дорога к дому» будут отремонтированы следующие дороги:

1. ул.Героев д.Сопки;

2. д.Новониколаевское;

3. ул.А.Невского д.Александровское;

4. ул.Речная д.Савино
   2. Участие в государственной программе Новгородской области "Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области до 2025 года д. Слутка (детская площадка).
   3.  Оборудовать  на трёх гражданских кладбищах площадки для сбора мусора.
  4. Оформить земельные участки под пожарные водоемы  в количестве 4 штук в  населенных пунктах поселения:

п.Ситно

д.Новое Кунино

д.Хутынь

д.Ушерско

провести геодезические работы, установить знаки по пути следования пожарной машины.

     5. Продолжить участие в государственной программе Новгородской области « Государственная поддержка развития местного самоуправления в Новгородской области и социально ориентированных некоммерческих организаций Новгородской области на 2018-2021 года» (проекты ТОС и ППМИ)

   6. Капительный ремонт МАУ « Савинский СДК» в рамках государственной программы "Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области до 2025 года»
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