Отчет участкового уполномоченного полиции  

«Об итогах оперативно – служебной деятельности 

МО МВД России «Новгородский» за 2019 год»  

перед населением  Савинского сельского  поселения.

Уважаемые жители Савинского сельского поселения,

представители Администрации Новгородского муниципального района!

 
В зону моей ответственности входят два администратиных участка, расположенных на территории Савинского сельского поселения. На обслуживаемой территории находятся населенные пункты Зарелье, Хутынь, Волховец, Н. Деревня, Волотово, Шолохово, Спас-Нередицы, Сельцо-Шатерно, Кунино, Кирилловское Сельцо, Савино, Губарево, Мшага, Новониколаевское, Робейка, Слутка, Волынь, Пахатная Горка, Кирилловка, Дубровка, Ситно, Русса, Змейско, Шевелево, Вылеги, Городок, в которых проживает 5600 человек. 
Подводя итоги за 12 месяцев 2019 года хочется отметить, что службой УУП МО МВД России «Новгородский» на обслуживаемой мной территории было рассмотрено 524 сообщения и заявления граждан, по результатам рассмотрения возбуждено 8 уголовных дел, выявлено 52 административных правонарушения, из них подавляющее большинство – нарушение требований «Положения о паспорте гражданина РФ», за нанесение побоев, распитие гражданами алкогольной продукции в общественных местах и нахождения граждан в состоянии алкогольного опьянения. В 2019 году были проверены условия хранения оружия у 42 владельцев, выявлен 1 факт нарушения условий хранения гражданского огнестрельного оружия. 

На профилактическом учете состоят 37 лиц, с которыми осуществляется профилактическая работа на регулярной основе. Всего на обслуживаемой территории проживают 6 лиц, формально подпадающих под административный надзор, 20 лиц осужденных к наказанию, не связанному с лишением свободы, а также 3 лица, которые состоят на учете в МО МВД России «Новгородский» как лица, допускающие правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений и представляющие опасность, 2 несовершеннолетних и 1 неблагополучная семья. 5 лиц, находящихся под административным надзором, из них 1 лицо - Иванченко Михаил Борисович, 09.02.1972 года рождения, зарегистрированный по адресу Новгородский район, д. Савино, ул. Кемпинг, д. 4 - уклоняется от административного надзора, находится в розыске. При наличии информации о его месте нахождения убедительная просьба сообщить об этом участковому участковому полиции или в дежурную часть МО МВД России «Новгородский». В результате проводимой работы в течении 12 месяцев 2019 года выявлено 5 нарушений обязанностей и ограничений связанных с профилактическим учетом.
В 2019 году на территории Новгородской области продолжают регистрироваться факты мошеннических действий. В связи с этим просим Вас быть бдительными, при появлении посторонних лиц, представляющимися соц.работниками, требовать от них удостоверение, подтверждающее их должность, при отсутствии подтверждающего документа, дверь в квартиру не открывать. О всех подозрительных лицах просьба сообщать участковому участковому полиции или в дежурную часть МО МВД России «Новгородский».
Во избежание привлечения к административной ответственности по ст. 7.19 КоАП РФ просим Вас, своевременно заключать договора с сетевой компанией, чьи электрические сети обслуживает Ваш участок. Данные о сетевой организиции, к электросетям которой вы планируете подключиться, возможно получить в органах местного самоуправления.
Также считаю необходимым обратить внимание на соблюдение правил содержания домашних животных. Во избежание уничтожения или повреждения чужого имущества, причинения телесных повреждений, а также возникновений конфликтных ситуаций, следует исключить возможность проникновения домашних животных на соседние участки. Выгул домашних животных должен осуществляться при условии обязательного обеспечения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических и юридических лиц.
О всех случаях противоправного посягательства Вы можете обратиться ко мне по телефону 8-999-093-35-57 или во время приема граждан, который осуществляется еженедельно по вторникам и четвергам с 17 до 19 часов, а также в субботу с 15 до 16 часов по адресу д. Савино ул. Школьная д. 3.

Благодарю за внимание. Готов ответить на Ваши вопросы.
17.01.2020 года

УУП ОУУПиПДН

МО МВД России «Новгородский»            

старший лейтенант полиции                                                              Симсон А.А.
