ОТЧЕТ 
Главы Савинского сельского поселения о результатах деятельности администрации и иных подведомственных ему органов местного самоуправления за 2014 год
 Территория:

 Общая площадь поселения 1000,8 кв.км, что составляет 21,7 % от общей площади Новгородского муниципального района. В том числе Земли с\х назначения – 22092,00 га (21,9 % от общей площади поселения) Земли промышленности – 668,33 га (0.08 %) Земли населенных пунктов – 4494,0 га (2.37 %) Земли лесного фонда – 71430,34 га (40.4 %) Земли водного фонда – 2579,82 га (25,9%) В 2014 году были внесены изменения в генеральный план Савинского сельского поселения и Правила землепользования и застройки, Территория населенных пунктов увеличилась на 335,28 га. Увеличение произошло за счет земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в частной собственности. 
В состав территории Савинского сельского поселения на 1 января 2015 года входит 50 населенных пунктов. Общая численность населения сельского поселения на 01.01.2014 год – 8984 человека, что составляет около 14,8% от общей численности населения Новгородского муниципального района.
Численность трудоспособного населения 5031 человек - 56% от общего числа жителей. Население моложе трудоспособного возраста – 1347 человек – 15%, старше трудоспособного возраста 2605 человек - 29 %. Мужчин - 48,6%, женщин - 51,4 %. 
 Прирост населения по отношению к 2013 году составил 277 человек. Он обусловлен механическим движением населения. В Савинском сельском поселении наблюдается повышение уровня рождаемости над уровнем смертности. В 2014 году было зарегистрировано рождений 35, смертей 22. Увеличилось количество многодетных семей. Работа ЗАГСа направлена на увеличения регистраций браков, в 2014 году зарегистрировано 20. Администрацией оказываются услуги по торжественной регистрации браков, в том числе и юбилейных (с привлечением творческих коллективов), рождений. В целях повышения рождаемости, увеличения бракосочетаний проводится работа коллективом Администрации поселения: проведение обрядовых свадеб, торжественное чествование юбилейных бракосочетаний на праздниках деревень, поздравления с золотыми и серебряными юбилеями на дому в присутствии детей и внуков, поздравления через газету «Звезда», участие в районных конкурсах. 
Структура Администрации после объединения: 
В Администрации поселения в настоящее время работает 12 сотрудников, в том числе: 
· Глава

· 2 заместителя Главы

· 1 главный специалист

· 3 ведущих специалиста

· 1 главный  служащий

· 1 служащий
· Специалист ВУС

· водитель и уборщица

 Имеют высшее образование - 8, среднее специальное - 1 
 Содержание администрации   состоит из заработной платы, канцелярии и оргтехники, содержание здания, тепло, коммунальные платежи, транспортные расходы. 

В 2014 году Администрацией сельского поселения: 
· Принято постановлений и распоряжений 755 
· Разработано проектов решений Совета депутатов 43
·  Зарегистрировано письменных обращений, заявлений, жалоб граждан и даны на них ответы 1957
· Зарегистрировано входящих/исходящих документов 3586/3697
·  Проведено слушаний, собраний 61 
·  Совершено нотариальных действий 181 
· Зарегистрировано актов гражданского состояния о рождении, браке, смерти 77 
Молодежная политика и оздоровление детей, культура, физическая культура 
Учреждения культуры являются автономными и финансируются за счет средств бюджета сельского поселения. На базе Савинского СДК, Божонского СДК, и Шолоховского СДК были проведены мероприятия: день деревни, проводы русской зимы, день памяти 9 мая, день семьи, день матери, день Пожилого человека, праздничные концерты к дню 8 марта, рождественские и новогодние мероприятия и мн. др. На проведение мероприятий из бюджета поселения в 2014 году было выделено 15,9 тыс. рублей. На содержание муниципальных автономных учреждений израсходовано средств бюджета 9 млн. 346,5 тысяч  рублей. Привлечено спонсорских средств – порядка 200000,00 рублей. На спортивные мероприятия израсходовано – 13 тысяч рублей.  Ежегодно на территории поселения проводится рождественский марафон. В 2014 году к участию в марафоне был привлечены  юридические лица,  общественные организации (ветеранские организации сельского поселения) и  индивидуальные предприниматели. Общая сумма поступлений, направленных на оказание помощи, составила 183,650  рублей. Новогодними подарками было обеспечено 133 ребенка. ДК Савино на протяжении более 10 лет занимает одно из ведущих мест по всем показателям среди ДК Новгородского района. На базе ДК Савино организовано волонтерское движение, в которое входит 15 человек. Хочется объявить благодарность ребятам. В 2014 году они помогали убирать мусор с территории Савинского сельского поселения, осуществляли посадку деревьев вокруг детской площадки, установленной в д.Савино на средства Администрации Новгородского муниципального района. 

В Савинском сельском поселении расположены Савинская ООШ, Новгородская ООШ, Новоселицкая СОШ в которых обучаются 441 ученик, (2013 год – 401 уч.), детский сад д. Савино, д.Новоселицы и филиал в д.Божонка, они не являются структурными подразделениями Администрации Савинского сельского поселения. Работа администрации проводится  в тесном контакте с данными учреждениями. Организуются спортивные мероприятия, совместные рейды социальных педагогов школ и детского сада, медиков, администрации сельского поселения в семьи «группы риска», имеющие несовершеннолетних детей. 

Общественные организации:
 На базе Совета ветеранов Савинского сельского поселения создан клуб «Души и сердца вдохновенье», «Надежда», «Нежность». Членами клуба ведется работа по духовному и нравственному воспитанию подрастающего поколения, оказывается помощь семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации Ветераны являются активными участниками всех мероприятий. 
Дорожное хозяйство
 Протяженность дорог общего пользования местного значения 100,4 км. В 2014 году  на дорожную деятельность затрачено средств местного бюджета – 4 млн. 300,3 тыс. рублей, в том числе за счет субсидий из бюджета Новгородской области – 2 млн. 728,4 тыс. руб. 
Ремонтные работы по дорогам были осуществлены ООО «Земстрой-Н», «Новгородского ДРП», ООО «ПМК». 
По содержанию дорог проводилась работа по расчистке дорог от снега, осуществлялось ремонтное профилирование дорог, ямочный ремонт. Проведена паспортизация дорог. На 2015 год всего запланировано на  содержание дорог 5694 тыс. рублей из них 2904 тыс. рублей на ремонт дорог
Жилищное хозяйство 
На территории Савинского сельского поселения расположено 42 многоквартирных домов. Общая площадь жилых помещений в данных МКД составляет 105.3 тыс. кв. м., большая половина находится в собственности граждан. В муниципальной собственности сельского поселения оставалось 363 квартиры, в настоящее время в соответствии с Федеральным Законом №136–ФЗ от 27.05.2014 года,  решением Совета депутатов Савинского сельского поселения от 20.02.2015 года №53 вышеуказанный жилой фонд передан в Новгородский муниципальный район. Хочу напомнить - приватизация жилищного фонда заканчивается  01.03.2016 года, гражданам не успевшим оформить в собственность свои квартиры необходимо в ближайшее время подумать об этом.

 Градостроительная деятельность на территории Савинского сельского поселения осуществляется в соответствии с Генеральным планом и Правилами землепользования и застройки Савинского сельского поселения Новое жилищное строительство на территории поселения развивается за счет индивидуальных застройщиков. В рамках областной целевой программы "Энергосбережение в Новгородской области на 2010-2014 годы и на период до 2020 года", программы "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на период до 2020 г., программы «Энергосбережение в Савинском сельском поселении на 2010-2014 г.» были установлены общедомовые приборы учета тепловой энергии и холодной воды в многоквартирных домах поселения, в общей сумме 225 тыс. руб. 
Организовано и проведено 42 собрания собственников многоквартирных жилых домов по вопросам формирования, вопросам проведения капитального ремонта многоквартирных домов. По заявлениям граждан проведено 2 муниципальных жилищных контроля в отношении ООО «УК «Вече-2»: протечка кровли над жилым помещением в МКД д.2 д. Дубровка. Выявленные нарушения устранены. 
Коммунальное хозяйство. 
Централизованное теплоснабжение, горячее водоснабжение имеется  в пяти населенных пунктах из 50. Теплоснабжение и горячее водоснабжение осуществляется газовой котельной № 26 в д. Савино, №44  в д.Новоселицы, №47 в д.Божонка, №23 пос.Волховец, №11 д.Шолохово (угольная). Обслуживает и содержит тепловые сети ООО «Тепловая компания» Новгородская». Теплоснабжение обеспечивается в полной мере. В 2014 году на котельные были выданы паспорта готовности к отопительному периоду. Среди 50 населённых пунктов, входящих в состав территории Савинского сельского поселения автономные системы хозяйственно- питьевого и противопожарного водоснабжения имеют д. Савино, д. Слутка, д. Дубровка, д. Новониколаевское, п.Волховец, д.Новоселицы, д.Божонка.  В настоящее время сети централизованного водоснабжения и водоотведения развиты слабо. Поставщиком услуг по централизованному холодному водоснабжению и водоотведению является ООО «Новкоммунсервис». До 2015 года стояла острая проблема с качеством питьевой воды в д.Савино. В настоящее время проблема нормализована, на очистных сооружениях выполнены работы по реконструкции существующих очистных сооружений. Пуско- наладочные работы установленного оборудования, завершены, получен положительный производственный анализ проб воды. На сегодняшний день водоснабжение в д.Савино восстановлено в полном объеме, потребители могут использовать питьевую воду подаваемую по разводящей сети.  
Благоустройство 
Уличное освещение: Договор по ремонту и обслуживанию сетей уличного освещения заключен с ООО «Ситипрофклимат», ЗАО «ФИРМА Элмон»  уличное освещение обеспечивается от 1000 светильников, однако учет электороэнергии частично ведется только на территории бывшего Новоселицкого поселения, первоочередной задачей на 2015 год является установка приборов учета электроэнергии на территории Савинского сельского поселения, что приведет к значительной экономии средств бюджета. В 2014 году было установлено более 30 дополнительных светильников в населенных пунктах Савинского сельского поселения. Велась постоянная работа по ревизии, замене лам и оборудования. На работы по ремонту и обслуживанию уличного освещения, в том числе закупку светильников, из бюджета поселения было выделено  670 тыс. рублей,  6 млн. 650,5 тыс.  рублей на оплату уличного освещения. На 2015 год сумма на оплату уличного освещения составит 5 млн. 755 тыс. рублей,  в том числе обслуживание и ремонт, что  отлично от 2014 года. 
Сбор и вывоз мусора
 Услуги по сбору и вывозу мусора с территории Савинского сельского поселения осуществляют две компании: ООО «Управляющая компания «Вече-2»: в отношении многоквартирных домов и частного сектора. Мусор вывозится за счет средств квартиросъемщиков и домовладельцев и ООО «Мста» заключены договора на ликвидацию несанкционированных свалок, вывоза мусора от частного сектора. В правилах благоустройства, утвержденных Советом депутатов Савинского сельского поселения, закреплена обязанность по содержанию собственных и прилегающих территорий в чистоте и порядке, своевременному вывозу мусора и ТБО. Данная обязанность подразумевает заключение договоров со специализированными организациями на вывоз мусора. К, сожалению, не все жители исполняют свои обязанности. Мусор вывозится в непредназначенные для складирования места, а зачастую просто выбрасывается вдоль дорог. В течение года ликвидировано 35 несанкционированных свалок, вывезено более 150 тонн, израсходовано порядка 160 тыс. рублей. Были заключены 20 договоров с физическими лицами по уборке и содержанию (окос травы) территорий населенных пунктов на сумму 139 тысячи 832 рубля. Администрацией сельского поселения ежегодно проводится организация двухмесячника по весенней санитарной очистки территории поселения, организуются субботники во всех населенных пунктах. В данных мероприятиях участвуют все организации, расположенные на территории. Активность населения невысока. 
Воинские захоронения 
В Савинском сельском поселении 22 воинских захоронения и памятных знака. Ежегодно Администрацией Савинского сельского поселения с привлечением организаций и учреждений, расположенных на территории поселения, проводятся работы по содержанию воинских захоронений (проводят облагораживание территории воинских захоронений и косметический ремонт). В целях подготовки основных мероприятий, посвящённых юбилею Дня Победы, в Савинском поселении создан организационный комитет по подготовке главных мероприятий, связанных с празднованием 70-летия Победы, под председательством главы, также в него вошли специалисты администрации, руководители предприятий и общественных организаций, представители социальных служб и общеобразовательных учреждений. Оргкомитет обсудил и наметил общий план проведения мероприятий, посвящённых празднованию юбилея Дня Победы. 
Большое внимание будет уделено благоустройству и праздничному оформлению поселения. В преддверии праздника государственные и муниципальные учреждения проведут субботники. Администрация совместно с предпринимателями рассматривает вопросы по изготовления баннеров, растяжек которые разместят вдоль основных улиц. В плане мероприятий стоит разбивка сквера «70-лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» в д.Савино. Празднично оформить поселение необходимо к концу  апреля.

К 9 Мая установят мемориальные плиты с фамилиями героев на воинских захоронениях. Более 100 имён наших земляков будут навсегда увековечены в гранит.

В плане подготовки и проведения празднования пройдут информационно-пропагандистские и памятные мероприятия. В предпраздничные дни в образовательных учреждениях поселения будут организованы выставки рисунков, посвящённые военно-патриотической тематике, спортивные соревнования, тематические вечера, торжественные мероприятия, встречи, концерты для ветеранов. 

Сегодня в Савинском поселении проживают 110 человек которых непосредственно коснулась эхо  Великой Отечественной войны, участники ВОВ, трудового фронта, узники фашистских лагерей, а также  вдовы погибших воинов. Большинство участников войны по состоянию здоровья не смогут присутствовать на мероприятиях, посвящённых 70-летию Победы, но они обязательно будут поздравлены на дому, им будут вручены медали посвящённые 70-летию Победы. 
Что касается конкретно 9 Мая, то в этот день пройдут праздничные митинги, возложение венков и цветов на воинских захоронениях, будет развёрнута полевая кухня «Солдатская каша». 
На содержание братских захоронений в 2014 году из бюджета поселения израсходовано 479,8 тыс. рублей
Администрацией сельского поселения проводится работу по контролю за исполнением правил благоустройства и выявлению бесхозяйно содержащихся объектов. Специалистами администрации выдано 26 предписаний гражданам об устранении нарушений в области благоустройства. Все предписания исполнены.
 Данные работы не смогли осуществить до конца года из-за сложности согласования месторасположения с собственниками прилегающих территорий. Данная работа продолжится в 2015 году. Администрация сельского поселения в 2014 году также проводила работы по ликвидации сухих деревьев и озеленению территории. Было израсходовано более 145500 рублей. Ликвидировано 27 деревьев, посажено – 10. 
ГО и ЧС, пожарная безопасность. 
Бесхозяйно содержащиеся территории являются одной из причин возникновения и распространения пожаров. Администрация сельского поселения просит очистить собственные и прилегающие к ним территории от сухой растительности, убрать мусор с участков. В 2014 году Администрацией проводилась работа направленная на профилактику пожаров. Были проведены  собрания граждан по месту жительства, проинформировано под роспись с выдачей памяток более 4000 граждан. Проведены беседы с неблагополучными семьями. Обновлены уголки пожарной безопасности в учреждениях культуры, образования, администрации. Проведены мероприятия с детьми в образовательных и культурных учреждениях. В 2014 году продолжалось проведение агитационных мероприятий по вступлению граждан в состав добровольного пожарного общества (ДПО) и созданию добровольных пожарных дружин. В настоящее время созданы и работают пожарные дружины, которые обеспечены мотопомпами всего 17. Установлены 54 пожарных щита, 16 пожарных звонарей, 5 звуковых оповещательных устройств. Вся информация по вопросам пожарной безопасности  размещена на официальном сайте администрации по адресу: savinoadm.ru. 
Бюджет Савинского сельского поселения согласно Бюджетному кодексу РФ состоит из собственных доходов которые состоят из: 
· налог на доходы физических лиц - 10%; 
· единый сельскохозяйственный налог - 50%; 
· налог на имущество физических лиц - 100%; 
· земельный налог- 100%; арендная плата за земли - 50%; 
· продажа земельных участков - 50%; 
· реализация имущества поселений - 100%; 
· госпошлина- 100%  
А также безвозмездные поступления – это субвенции и дотации. В 2014 году бюджет Савинского сельского поселения запланирован  в сумме 77806,9 тыс. рублей из них собственные доходы  составили 24301,2 тыс.рублей, безвозмездные поступления  – 53651,3 тыс. рублей. Исполнение бюджета составило собственные доходы - 25416,5 тыс.рублей (или 104,6%), безвозмездные поступления 52822,4 (или 98,8%).  
Всего бюджет Савинского сельского поселения за 2014 год  по расходам составил по плану 74171,8 тыс. рублей, фактически исполнен на сумму 73779,4 тыс.рублей. 

